

默克尔神采飞扬庆胜利

在 27 日举行的德国大选中,德国现任总理默克尔领导的联盟党得票率虽然比上届大选下降,但仍保持了德国第一大党的地位,而联盟党希望的执政伙伴自由民主党则取得了历史性胜利。这使得默克尔得以连任,与自民党组成新的中右执政联盟,取代此前 4 年与另一大党社会民主党组成的大联合政府。

联合优势

根据德国电视台公布的选举预测结果,默克尔领导的由基民盟和基社盟组成的联盟党和德国自民党已赢得了德国议院的多数议席,为双方组成中右联合政府铺平了道路。

媒体预测显示,联盟党获至多 33.8% 的选票,自民党获近 15% 选票,而联盟党主要对手、现执政“大联盟”中的社会民主党(社民党)仅获 23% 的选票。

自民党虽来自反对党阵营,但党首吉多·韦斯特韦勒在选举开始前已同默克尔约

定,如得票情况允许,两党将组成执政联盟。凭借联合优势,默克尔得以甩掉现执政“大联盟”里中左的社民党,携手自民党组建中右执政联盟。

喜形于色

在胜利预测面前,身穿红色上衣的默克尔笑容满面,神采飞扬,喜悦之情溢于言表。

面对高喊自己昵称“安吉”的众多支持者,默克尔在基民盟位于首都柏林的总部说:“这是一次巨大的胜利……我们做成了件大事……已实现获稳定多数席位以组建新政府的竞选目标。”

默克尔说,她不会不准支持者庆祝,但我们不该忘记,国家有许多问题需要解决。“我想今晚我们尽情庆祝。”她说。

直面失败

同默克尔阵营的愉悦形成对比,社民党方面情绪低落,但誓言将领导强大的反对派监督新政府。



施泰因迈尔 27 日承认遭遇“惨痛失败”

社民党在这次选举中的领军人物是现政府外交部长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔。他 27 日在社民党柏林总部承认选举失败,称默克尔和自民党已赢得选举。

没什么可回避的,这是一场惨痛失败。”施泰因迈尔说。谈及即将组建的新政府,施泰因迈尔说:“我们在反对党阵营中的工作将是非常细心地留意他们能否做好。”

“我不会逃避责任,”他说。 刘鹏(新华社)

相关新闻

谷垣禎一当选自民党总裁

据新华社电 因在不久前众议院大选中惨败而下野的日本自民党 28 日举行总裁选举,前财务大臣谷垣禎一在选举中击败其他 2 名候选人当选该党新一届总裁,任期至 2012 年 9 月。

谷垣在当选后发表演讲,他要为自民党重新获得国民信赖并恢复执政地位而倾注自己的全部心力。

在 8 月 30 日举行的日本众议院选举中,50 多年来几乎一直处于执政地位的自民党大败于民主党而下野。此前的自民党总裁、首相麻生太郎已在本月 16 日内阁总辞职的同时辞去了党总裁职务。

谷垣禎一 1945 年 3 月生于京都府福知山市,东京大学法学部毕业,曾当过律师。他于 1983 年首次当选国会众议院议员,现已 10 次当选。在日本政府内,他曾任科学技术厅长官、国家公安委员会委员长、财务大臣、国土交通大臣等职。在自民党内,他曾于 2006 年参加自民党总裁选举。此后,他曾于 2007 年 9 月至 2008 年 7 月出任自民党政务调查会长。

韩国会批准郑云灿任总理

据新华社电 韩国国会 28 日就总理任命举行投票表决,批准郑云灿出任国务总理。

郑云灿现年 62 岁,来自忠清道地区,比前任总理韩升洙年轻 10 岁。1978 年,郑云灿开始在首尔大学经济学系任教。此后 30 多年,他历任首尔大学经济学院教授和首尔大学校长。

这个组合不错。总统倾向偏右,而总理更靠近中间(路线),”韩国首尔大学金融学教授尹昌贤(音译)告诉路透社记者。

李明博于本月 3 日改组内阁,更换包括国务总理在内的 6 名内阁重要成员,提名郑云灿为新任总理。

意总理再开“大嘴”损奥巴马夫妇 一个皮肤被晒黑的人他妻子也一样被晒黑了

一向个性张扬、说话口无遮拦的意大利总理贝卢斯科尼最近再次调侃美国总统奥巴马的肤色。有意思的是,这次他把奥巴马夫人米歇尔也“捎”了进去,有媒体认为这是老贝在故意报复 G20 峰会时美第一夫人“怠慢”之举。

“我为你们带了一个……皮肤被晒黑的人……的问候……他叫贝拉克·奥巴马,” 现年 72 岁的贝卢斯科尼 27 日在意大利米兰举行的一场政治集会上对其支持者说,“他妻子也一样被晒黑了……你们也许不会相信,他们一起去日光浴。”

据英国《每日电讯报》报道,贝卢斯科尼还在集会上表示,自己与这位美国历史上首位非洲裔总统关系很融洽,并称奥巴马是位说话懂得反讽的“好男人”。

事实上,这已不是贝卢斯科尼第一次拿奥巴马的肤色说事了。在奥巴马刚刚当选美国总统时,贝卢斯科尼在与俄罗斯总统梅德韦杰夫一起举行的新闻发布会上夸奖奥巴马“年轻、英俊,而且皮肤晒得黝黑”。

英国《每日电讯报》的文

章称,此番老贝再次调侃奥巴马的肤色也许是为了报 G20 匹兹堡峰会上的“一箭之仇”。在上周举行的 G20 峰会上,美国第一夫人米歇尔对来访的他国领导人都给予了拥抱和亲吻脸颊的热情欢迎,但唯独与贝卢斯科尼只是礼节性地握手。

当时,贝卢斯科尼来到宴会现场看到米歇尔后,立刻满脸含笑地向她张开双臂,试图来一个热情的拥抱。然而让贝卢斯科尼尴尬的是,尽管他保持张开双臂的动作长达数秒钟,但米歇尔却仿佛“视而不见”,最后只是伸出右手与他握手了事。照片显示,整个过程中,站在一旁的奥巴马也显然对贝卢斯科尼充满警惕,似乎生怕贝卢斯科尼对自己的夫人米歇尔“图谋不轨”。

媒体称,从奥巴马夫妇的这一举动可以看出美国白宫在有意与这位性丑闻缠身的意大利总理保持距离。

尽管桃色新闻不断,但老贝还是自我感觉良好,“自上任以来,我取得了许多胜利,而且我为意大利政坛带来了新元素——道德。”老贝在 27 日的政治集会上说。 方颖(中国日报)



27 日,贝卢斯科尼在米兰发表讲话。新华社/法新

场外

投票尚未结束 网上已有结果

据新华社电 德国警方 28 日开始调查议会选举结果为何在投票结束前就出现在微博客“推特”(Twitter)上,有些数据与正式结果非常相近。

德国 27 日举行联邦议院选举,投票当天下午 6 时结束。不过,投票结束前,“推特”上就出现一些关于选举结果的信息,其中有些数据与后来正式公布的投票站出口选民调查结果很接近。

德国法律禁止在投票结束前公布投票站出口调查数据,因为那样可能影响尚未投票的选民,甚至可能引发对选举结果的法律争议。

违反规定的人可能遭最高 5 万欧元罚款。

德国选举委员会一名发言人说,一个专门小组将确认投票站出口调查数据是否泄露。德国 8 月州议会选举时,也发生“推特”上提早出现出口民调结果事件,在德国政界引起愤怒。

配角

盗版党对得票很满意

据新华社电 以反对版权、提倡网络自由为口号的德国盗版党在 27 日德国联邦议会选举中获大约 2% 选民支持,党首延斯·塞班布什对这一结果表示满意。

尽管盗版党没能通过最低得票率 5% 这道门槛,进入联邦议会,但塞班布什在柏林的庆功会上说:“选举结果表明,我们的主张很重

要,将来一定会成功。”

德国盗版党 2006 年成立,与瑞典同名政党瑞典盗版党一样,主张自由利用网络传播、获取信息。

德新社报道,盗版党在首都柏林的得票率约为 3.35%,足见柏林年轻选民对这一政党的支持。德国联邦议会选举前夕,

盗版党以每天增加 100 名党员速度发展。



默克尔在选举初步结果公布后展露笑颜。 新华社/路透

美拟拉中俄共同制裁伊朗

美国政府正在加紧拟订一套方案,为更严厉地制裁伊朗做准备。不过,美方能否获得更多国家支持和制裁效果如何仍是疑问。

伊朗正在兴建另一座铀浓缩工厂的消息浮出水面后,西方国家加紧施压。美、英、法领导人 25 日要求伊朗今年 12 月之前公开核设施和核活动,必须遵守联合国关于伊朗核计划的决议,否则将面临新制裁。

《纽约时报》28 日报道,新制裁方案可能包括切断对伊朗石油和天然气工业的投资并将更多伊朗银行列入制裁黑名单。

美、英、法、俄、中、德和伊朗的代表定于 10 月 1 日在日内瓦会晤,讨论伊朗提出的国际问题一揽子建议。不过,伊朗已宣布,议题不会包括本国“核权利”。

《纽约时报》在报道中说,

美国想通过推动进一步制裁实现两个困难目标,即将伊朗拉回谈判桌前和赢得俄罗斯对中国的支持。美国智库“外交关系委员会”伊朗问题专家雷·塔基说:要想制裁产生效力,多边行动并不够,还需要整个国际社会长期保持一致。”

西方国家分析师认为,即使对伊朗实施进一步制裁,可能也无法达到所希望的效果。伊朗总统内贾德上周在联合国大会发言前一天举行晚宴。一名参加宴会的人士说,伊朗总统告诉客人,他“热烈欢迎”更多制裁,因为那只能加强伊朗自力更生的能力。

西方政治家担心,如果制裁加深普通伊朗人的生活困难,可能会对伊朗现政府更有利而使反对派受到打击。

惠晓霜(新华社)

伊朗再试中程导弹

伊朗革命卫队 28 日在军事演习中试射数枚导弹,其中中国产的“流星-3”型和“泥石”型中程导弹能覆盖以色列全境和美国在中东地区的一部分军事基地。

据伊朗新闻电视台报道,革命卫队当天试射一枚“流星-3”型导弹,估计射程在 1300 公里到 2000 公里之间。当天晚些时候,伊朗媒体又公布了革命卫队发射“泥石”型中程导弹的消息。“泥石”型导弹射程可达 2000 公里。

除这两种型号的导弹外,革命卫队还发射了射程为 300 公里和 700 公里的“流星-1”型和“流星-2”型导弹。

伊朗定于 10 月 1 日与

美国等国就伊朗核计划举行对话。中东问题资深专家亚历克斯·万塔卡认为,伊朗选择此时试射导弹,是想显示力量。

当天发射的“流星-3”型和“泥石”型导弹能覆盖以色列全境。革命卫队指挥官阿卜杜拉·阿拉奇当天说:“伊朗导弹能瞄准任何威胁伊朗的地方。”

以色列和美国强烈反对伊朗的核计划,指责伊朗企图利用核计划为掩护秘密研制核武器。以美两国均未排除对伊朗核设施发动军事打击的可能性,而伊朗官员也多次表示,如果遭到袭击,必将报复。 马震(新华社)

巴西对最后通牒将不予理会 洪临时政府威胁关闭巴西使馆

洪都拉斯临时政府 27 日威胁关闭向遭罢免总统塞拉亚提供保护的巴西大使馆。此前一天,临时政府发出最后通牒,要求巴西使馆就塞拉亚去留一事在 10 天内表明态度。巴西总统卢拉 27 日回应说,巴西对最后通牒将不予理会。

临时政府当天还驱逐前来参加斡旋的美洲国家组织代表团先遣人员。

威胁关闭使馆

洪临时政府外交部长卡洛斯·洛佩斯说,如果巴西政府不能在限期内决定如何处理塞拉亚,那么巴西使馆将丧失在洪都拉斯的外交机构地位。

临时政府 26 日要求巴西政府 10 天内就塞拉亚以何种身份栖身巴西驻洪大使馆作出明确表态,要求巴西要么给予塞拉亚政治避难,要么将他移交临时政府接受指控。

巴西总统卢拉在委内瑞拉参加一次首脑会议时说“巴西不接受政变者的最后通牒”。

驱逐斡旋人员

美洲国家组织特别顾问约翰·比尔 27 日说,他和另外 4 人作为斡旋代表团先遣人员当

天抵达洪首都特古西加尔巴机场,但临时政府告知,只有他可以留下,其余 4 人须离境。

比尔说,他完全搞不清楚是怎么回事,他和 4 名同行人员在机场被政府官员拦住,而后遭羁押 6 个小时。

他说,自己和同伴到洪都拉斯是为美洲国家组织秘书长何塞·米格尔·因苏尔萨率代表团前往洪都拉斯斡旋作准备。

临时政府先前同意美洲国家组织代表团到访,但建议时间不要早于 28 日。

不少先前召回大使的国家眼下准备将外交代表派回洪都拉斯参加斡旋,但临时政府 27 日宣布,不会自动接受这些国家的外交代表,尤其是西班牙、墨西哥、阿根廷和委内瑞拉等国的代表。

欲作最后一击

现受困于巴西大使馆的塞拉亚呼吁洪都拉斯民众 28 日即政变 3 个月的日子前往首都特古西加尔巴举行抗议,给予临时政府“最后一击”。

塞拉亚支持者、教会领导人安德烈斯·塔马约 27 日说,各地农民各自朝首都进发。 车宏亮(新华社)



巴西总统卢拉 27 日表示,巴西对洪都拉斯临时政府提出的最后通牒将不予理会。 新华社/法新